

杨国强

广东碧桂园集团创始人

杨国强做慈善素来低调,对教育极为关注。他在早期出资创办全免费入读的国华纪念中学、国良职业培训学校后,又于2015年创办面向贫困生全免费、全国统招的大专院校碧桂园职业技术学院,至今已经迎来了第二届新生。2015年12月,杨国强被授予2015“中国消除贫困奖”。在杨国强捐资扶贫的21亿元中,专项用于办学、助学、兴教的就超过了9亿元。截至2015年10月19日,共有41875名贫困人员得到直接有效的帮助。



姚明

姚基金创始人

2015年是姚明退役的第4个年头,“公益姚”的身份也逐渐被越来越多的人所熟知。2015年,有来自全国各地342所学校的171,000名希望小学的孩子参加了“2015姚基金希望小学篮球季”。而用于支持篮球季的“姚基金慈善赛”更是为孩子们搭建一个赛场平台,让他们靠自己努力进取,来实现梦想。在球迷眼中,姚明始终是那个在球场上穿行的篮球巨人,但是在儿童心目中,姚明确实是他们的公益巨人。



杨澜

阳光文化基金会创始人

杨澜十多年的慈善之路,俨然成为她多年来的一张“形象名片”,也成为众多公益活动的常客。2015年,杨澜在内地成立具有独立法人资格的基金会——北京阳光未来艺术教育基金会,她道出阳光未来艺术教育基金会的五年规划:10个城市,10个艺术教育公益资源战略伙伴,20个NGO伙伴,200个公益艺术教室,1000名艺术师资接受培训,100000名缺乏机会的儿童接受艺术教育。

叶简明

中国华信能源有限公司董事局执行董事、主席

叶简明重视教育慈善事业,全资捐助设立上海华信公益基金会,发起“荧光支教”教育帮扶项目,组织上海优势教育资源,帮助甘肃58个贫困县培训教师,改善教学软硬件,受益人数已达10万余人。叶简明还积极推动中国华信扶危济困,捐款救灾。近年来,公司先后向四川雅安、甘肃定西、云南鲁甸地震和海南水灾捐款,用于公益慈善、抗震救灾、扶贫帮困、资助教育、弘扬传统文化等善举,投入资金累计10亿多。中国华信连续四年被评为“中国十大慈善企业”。



杨受成

香港英皇集团主席

抱着“取诸社会,用诸社会”的宗旨,杨受成先后成立三个慈善基金,有系统地推动香港及国内教育、医疗、文化、小区、环保、扶贫、扶幼及扶老等工作。在老人善终项目方面,截至2015年,杨受成迄今已捐资兴建了七个服务中心,分布香港、湖北省及河北省,提供医疗、收容及心理辅导等服务。2015年8月,杨受成还通过“杨受成慈善基金”向“天津市接收救灾扶贫捐赠工作站”捐出300万元人民币,协助消防员家属渡难关,特别是年幼子女未来成长和学习需要。



袁立

演员、“大爱清尘”公益基金志愿者

2015年,袁立跟随“大爱清尘”公益基金会奔走于秦巴山区,翻山越岭,甚至亲自下矿井,是少数真正为公益亲力亲为的公众人物。在近距离目睹了尘肺病人的痛苦之后,袁立发出了“会用毕生精力做公益,关注援助尘肺病人”的呐喊。在微博上,她将援助渠道置顶,为援助对象积极奔走,亲身实践着自己的承诺。作为一位知名演员,袁立也拒绝在镜头里作秀;她质疑、呐喊、呼吁和落泪,是公益事业真正的践行者。



杨勇

中国式众筹布道者和领军人物、人才IPO布道者

杨勇倡导促成人群深度链接的中国式众筹(包括人才IPO),将席卷所有行业,并深度改变中国的商业生态、社团协会、慈善公益,以及中产阶层的投资、社交与生活方式,最终起到大幅提升创业成功率、解决中小企业融资难题、增加就业与提升GDP、改善社会氛围、推动社会进步的作用。

曾宪梓

金利来集团有限公司董事局主席、中华全国工商业联合会名誉副主席

曾宪梓长期关注教育、医疗及足球等事业的发展,在发展事业的同时不忘回报社会。2015年4月,曾宪梓捐资800多万元在广东梅州宪梓中学兴建的三项工程落成启用;5月,曾宪梓向中山大学附属第一医院捐资200万元(港币)设立“曾宪梓临床医学出国交流基金”;10月,曾宪梓向梅州全市中小学捐赠1万只足球,助力足球事业的发展。曾宪梓始终相信,人生不过短短几十年,必须在有生之年做更多有意义的事。



杨钊

香港旭日集团董事长、香港中华总商会会长

杨钊积极履行社会责任,多年热心公益事业,带领旭日集团分别在救灾、扶贫、教育、宗教等公益方面做出了突出的贡献。截至2015年,杨钊带领旭日集团为香港、内地及世界其他地方扶贫救灾、兴教办学等捐出港币逾22亿元。在教育方面,杨钊的公益行动成绩斐然——捐资多间大学协助推广教育;支持惠州市未成年人思想道德建设“旭日奖”,表彰惠州市在校品德优秀学生。此外,杨钊亦热心捐助重建全国各地寺庙及支持社会道德工程建设。



扎克伯格

Facebook 社交网 CEO

2015年,扎克伯格在清华的22分钟全程汉语演讲让众人惊呆,而他更令众人哗然的举动莫过于年底450亿美元的“裸捐”——在女儿诞生之际,马克·扎克伯格宣布将捐出他持有的Facebook 99%的股份,价值450亿美元。事实上,扎克伯格通过新成立的一家有限责任公司来负责运作这笔巨款。不过,无论如何,扎克伯格所展现出的勇气和智慧,必将影响众多企业家在公益慈善事业上的决策,更带给中国新一代的企业家、慈善家最新的启示。

